

“臭水河”变身生态廊道



星报讯(记者 徐越蕾) 肥西县的老人杨昌才,总爱到家门口的潭冲河岸转一转。“你看现在的河水多清,环境多美,10多年前,这河可是污水横流、杂草丛生,谁都不愿意来。”

肥西县潭冲河西起大别山余脉紫蓬山,东穿肥西县城入派河至巢湖,是连接大别山余脉和巢湖“一山一湖”的生态山水廊道。随着城镇化建设发展,原位于县城上派边缘的潭冲河成为城中河,曾因废污水排放量较大,水质逐渐下降,一度处于劣V类水平,成为一条“臭水河”。

过上小康生活,钱袋子要鼓起来,生活环境也要改善。针对潭冲河存在的截污不彻底、生活污水和农业面源污染排放、自我净化能力低等突出问题,肥西县坚持标本兼治、疏堵结合、多措并举。退养,在全省率先实施畜禽养殖“两区划定”,积极整合土地整治等

项目建设资源;截污,全面排查截流河道非法设置排污口,切断污染输入通道;疏浚,清理外运河道淤泥10万方,引流补源1000万方,有效清除河道长期积存的内源污染;修复,通过现代科技手段,加快水体循环、减少污染物发酵,形成一套具备自我修复功能的自净化水生态系统;增绿,依托潭冲河公园建设,以打造树林草地自然景观为主线,配套修建园林小品;活水,利用派河及潭冲河水资源优势,推进潭冲河湿地公园建设,实施联通江淮大运河建设工程。

同时,推深做实河长制,实行常态化巡查监督、常态化执法监管。2019年以来,通过各级河长巡查巡查共打捞处置弃船9处,清除违章垦殖12处共47亩,拆除乱搭建12处近230㎡,潭冲河环境保护正由常态走向长效。

近年来,通过这一系列的努力,肥西县实现潭冲河水质向IV类的显著提升。如今的潭冲河,水清岸绿,生机盎然,岸边的湿地公园仿古小亭、健身步道、公园广场,成为居民晨练游览的好去处,吸引着一批摄影爱好者前来采风写生。沿河优美的人居环境让广大城乡居民实实在在感受到了潭冲河治理的显著成效,收获了满满的幸福感和获得感。

绩溪县成功发放省首单 公益林补偿收益权质押贷款

近日,绩溪县成功发放首笔公益林(天然商品林)补偿收益权质押贷款,成为安徽省首笔公益林补偿收益权质押贷款。至此,绩溪县林长制改革又向前迈进了一大步,也成为广大林农实现脱贫致富的新途径。

生态公益林补偿收益权质押是以未来公益林补偿作为质押,获得银行资金用于生产经营,把未来若干年的补偿收入转化为眼前的资金收入,发挥倍数放大效应,是林长制改革之林业金融的创新举措。瀛洲镇仁里村有省级以上公益林3409.3亩,纳入停伐补助的天然商品林1806亩,共计每年可获得补偿款81330.98元,现通过生态公益林补偿收益权质押按10年收益可获得80万元贷款。绩溪县林业局通过对全县公益林补偿及融资需求进行摸底,牵线搭桥,成功促成绩溪县农银村镇银行为瀛洲镇仁里村公益性项目建设融资80万元,为绩溪县瀛洲镇仁里村公益性项目建设和林区道路建设解决了林权融资贷款难题,为决战决胜脱贫攻坚拓宽了渠道。

据统计,该县纳入生态补偿及天然商品林停伐补助的森林面积有56万余亩,每年可发放资金近850万元。以公益林(天然商品林)补偿收益权直接质押,按放大10倍计算,可担保贷款额将达8500万元;以村集体公益林(天然商品林)补偿设立担保基金,以未来5年补偿收益提供质押担保,担保公司再放大10倍,可担保贷款额将达1.25亿元。

生态公益林(天然商品林)补偿收益权质押,不仅成为探索盘活林权权能的有效形式,促进绩溪县林长制改革,还在助力生态扶贫方面展现风采。

□ 章榴红 朱雅红 曹开发

合肥淮河路步行街出口转内销活动启动



星报讯(华舒 曹芹 邦舟 记者 祝亮) 上百个展位依次排开,近千种产品琳琅满目,市民穿梭其中尽情选购……19日上午,合肥市庐阳区“外贸皖品汇 畅享庐州夜——淮河路步行街出口产品转内销活动”启动仪式在百盛广场举行,来自全省近

70家外贸企业和安徽老字号企业到现场同步进行展销。市民可以一站式购买食品、服饰、箱包、家居用品、小家电、婴童用品等11个品类近千种优质外贸产品和安徽老字号产品。展销活动将持续至21日。

来自安徽轻工国际贸易股份有限公司的参展商介绍,该公司经营纺织服装、鞋帽、箱包、家居用品等各类产品,主销市场遍及160多个国家和地区,其中欧美市场占65%。今年受疫情影响,境外市场疲软,公司出口的产品订单大幅减少。公司将利用此次展

销会,将出口转内销的作用发挥到最大化,缓解疫情带来的库存压力,同时为了更好地服务于群众,公司参展的各类产品在价格上给予了最大限度的优惠。“都是工厂成本价,质量有保障,性价比非常高。”该负责人介绍。

“我们将充分发挥淮河路步行街品牌集聚、业态丰富、人气集中等优势,在帮助全省外贸企业拓展市场、推广产品、打造品牌的同时,让更多市民乐享高品质消费,实现稳外贸和促消费融合发展。”庐阳区老城办相关负责人介绍,此次活动是在省商务厅和市政府的共同指导下举办的,旨在进一步做好“六稳”工作,落实“六保”任务,全面贯彻落实国务院办公厅关于出口产品转内销等相关工作部署,力促加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

本次展会除了线上购之外,更是结合了当下最热门的直播,打造线上线下的联动。主办方在现场搭建了直播间,还推选出拉杆箱、蓝牙音箱、书包、乳胶枕、儿童推车等10个爆品,每晚通过“家家帮你省”直播平台以实惠的价格进行直播带货。

合肥市建成智慧预防接种门诊79家

星报讯(邱向峰 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,合肥市疾控中心启动“预防接种安全能力提升工程”,将在两年内建立2个市级实训基地,10个县(区)级实训基地。

据了解,目前两个市级实训基地——蜀山区南岗卫生院和瑶海区铜陵路社区卫生服务中心已经建立。两年内,全市每个预防接种门诊至少有1名工作人员接受过市级实训基地的培训,并培养一批优秀的学员作为实训基地的师资。目前全市共有183个儿童预防接种门诊,已经有107个预防接种门诊进行6S

管理,建成智慧预防接种门诊79家,在城区覆盖率达50%以上。而“预防接种能力提升工程”还包括即将创建一批群众满意预防接种门诊,首先要做到预防接种安全管理到位,包括建立健全系列制度、加强冷链建设和管理、实施信息化管理和“6S”精益管理等,从制度和硬件建设方面确保预防接种工作安全;其次是建设温馨服务预防接种门诊,包括门诊环境优美、整洁有序,提供“一站式”服务,确保提供舒心、放心和贴心的优质预防接种服务。

安徽省园区非公企业党建工作现场会今天举办

星报讯(记者 赵汗青) 9月18日,安徽省园区非公企业党建工作现场会新闻发布会在肥西经开区“益企”党群服务中心举行。据悉,该现场会将于9月21日在肥西经开区举办。

近年来,肥西经开区坚持以党建引领企业发展,按照“抓基础、重规范、育品牌”的工作思路,扎实推进非公党建工作,连续5年荣获“安徽省开发园区非公党建先进单位”称号。发布会上,肥西县委常委、组织部长、统战部长郜志华介绍了园区非公企业党建工作开展情况。郜志华说,通过聚焦“益企”品牌、抓住关键少数、加大政策支持、发挥“三个作用”、建强“四支队伍”,

肥西经开区已实现园区规上企业党组织覆盖率100%,上市公司、全省民营百强企业党建率100%,未成立党组织企业派驻党建工作指导员100%。

据肥西县委常委、肥西经开区党工委第一书记吕戈透露,作为承办单位,肥西县突出亮点特色,积极做好各项准备工作。经过多轮筛选,肥西经开区优选了泰禾光电、安利材料两个观摩点。

据了解,活动期间,将邀请中央党校专家教授授课,交流非公党建工作经验,现场观摩肥西经开区“益企”党群服务中心等示范点,从而传递肥西声音,展示肥西形象,推介肥西品牌,汇聚高质量发展正能量。



9月18日,合肥市瑶海区铜陵路街道联合辖区铜陵新村幼儿园开展了“勿忘国耻,爱我中华”爱国主义教育活动,铜陵新村幼儿园315名小朋友参加了活动。此次活动,小朋友还接受了一堂应急演练安全教育课。

□ 孙贵军 吴兰保 汪亮

大圩镇迎河村开展食品安全培训

近日,迎河村食品安全宣传员来到了包河区大圩镇福里乡村客栈,组织企业员工开展食品安全培训。宣传员拿出《包河区2020年食品安全“四员”培训资料》对照小餐饮食品安全注意事项,从原材料的采购、食品添加剂的使用、后堂卫生、生熟菜的处理等多个方面进行业务培训。通过培训,提升了餐饮服务人员对食品安全的认知和重视。服务人员反映,通过培训让他们更具体知道怎么做,注意哪些。

□ 沈先平

庐阳区烟草专卖局 开展“9·18”爱国教育

为弘扬爱国主义精神,激发员工爱国热情,庐阳区烟草专卖局组织党员开展了主题为“勿忘国耻日、纪念‘9·18’”警示活动。